



第十版新型冠状病毒感染诊疗方案印发

新华社北京1月6日电 国家卫生健康委、国家中医药局1月6日印发《新型冠状病毒感染诊疗方案(试行第十版)》。新版诊疗方案将疾病名称由“新型冠状病毒肺炎”更名为“新型冠状病毒感染”，不再判定“疑似病例”，进一步优化“临床分型”、完善治疗方法并调整了“出院标准”。

根据方案，不再判定“疑似病例”。目前新冠病毒感染已可通过核酸和抗原检测等实现及时、快速、准确诊断。为进一步提高临床诊疗效率，更好实现快速收治，十版方案不再判定“疑似病例”。

同时，随着乙类乙管措施实施，新冠病毒感染者可根据病情救治需要选择居家治疗或到医疗机构就诊，各类医疗机构均可收治新冠病毒感染者。为此，十版方案因时因势调整救治策略，不再要求病例集中隔离收治。

针对当前流行的病毒株特性，方案从五个方面进一步完善治疗方法。包括将我国已经批准上市的抗新冠病毒治疗药物纳入新版诊疗方案；将未全程接种疫苗的老年人加入重症高危人群；强化新冠病毒感染与基础疾病共治理念；对儿童感染者可能出现急性喉炎、神经系统并发症等特殊

情况提供了治疗方案；进一步完善中医治疗相关内容，加强对重型、危重型病例中医药救治指导等。

针对“出院标准”，方案明确，新冠病毒感染乙类乙管措施实行后，不再强化对感染者的隔离管理，而是可按乙类传染病予以诊断治疗。为此，十版方案不再对感染者出院时核酸检测结果提出要求。当患者病情明显好转，生命体征平稳，体温正常超过24小时，肺部影像学显示急性渗出性病变明显改善，可以转为口服药物治疗，没有需要进一步处理的并发症等情况时，可考虑出院。

市委常委会召开二〇二二年度民主生活会

奋力开创加快建设先行区新局面 牢记领袖嘱托凝聚团结奋斗力量

吴俊清主持会议并讲话

本报讯(记者雷甫)按照中央及省委统一部署,1月6日,市委常委会召开2022年度民主生活会,以全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,团结带领党员干部群众以奋发有为的精神贯彻落实党的二十大精神,紧密联系实际,联系市委常委会个人思想和工作实际,深入查摆存在问题,深刻剖析问题根源,开展批评和自我批评,明确努力方向,提出针对性整改措施。市委书记吴俊清主持会议并作总结讲话。省委督导组有关同志到会指导并作点评。

市委把开好此次民主生活会作为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神的重要举措,紧扣主题,严格按照有关规定,扎实严谨做好专题学习、征求意见、谈心谈话、查摆问题各个环节工作。会前,省委督导组对市委常委会班子对照检查材料和常委个人发言提纲进行了审核把关,对照提出的意见,市委常委会班子和常委同志做了进一步修改完善,为高质量开好此次民主生活会奠定了坚实基础。

会上,通报了市委常委会班子党史学习教育专题民主生活会整改措施落实情况,通报了2022年度市委常委会民主生活会征求意见情况。吴俊清代表市委常委会班子从6个方面作对照检查,深刻反思问题原因,明确努力方向和整改措施,并带头作个人对照检查。各常委依次发言,自我批评刀刃向内,相互批评出于公心,在交流中碰撞了思想、在交心中亮出了问题、在交互中深挖了根源,达到了洗澡除尘、红脸出汗的效果,实现了增进团结、改进工作的目的,收到了预期效果。

吴俊清在总结讲话中指出,这次民主生活会紧扣主题,以习近平总书记在中央政治局民主生活会上的重要讲话精神为指引,对照党的二十大精神,联系思想和工作实际,深入查摆突出问题,深刻剖析问题根源,有针对性地制定了整改措施,立说立行抓整改,解放思想抓整改,举一反三抓整改,以上率下抓整改。逐条逐项明确整改事项,市委常委会班子和每位常委要扛起整改责任,认领各自问题,列出清单、拿出措施,动真碰硬推动整改落地,市委督查室要分解任务,跟踪推进、对号销账。举一反三抓整改,善于从个别中发现共性问题,从举措中提取工作经验,强化建章立制,努力推动晋中各项工作取得新进展新成效。

要用好民主生活会成果,进一步加强市委常委会班子自身建设,吴俊清强调,要在坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”上带好头作表率。更加旗帜鲜明地讲政治,把坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”作为最坚定的政治立场、最牢固的政治信念、最重要的实践要求,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,做到真心爱党、时刻忧党、坚定护党、全力兴党。更加自觉服务大局全局,任何时候、任何情况下都要在大局下行动,坚定不移贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记考察调研山西重要讲话重要指示精神,全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神,不折不扣把思想和行动统一到党的二十大精神所作出的各项决策部署上来。当前,要突出抓好省两会保障工作和疫情平稳过渡两件大事,确保省两会团结奋进、充满正能量,确保人民群众身体健康安全。

(下转第4版)

开栏语

2022年1月27日,习近平总书记考察调研山西并亲临晋中。一年来,晋中全市上下心怀感恩、不忘嘱托,持续掀起学习宣传贯彻总书记考察调研山西重要讲话重要指示精神热潮,人民领袖关心关怀浸润晋中人民心田,“三个敬畏”时代强音响彻晋中大地。在总书记考察

不负嘱托 勇毅前行

调研山西一周年即将到来的重要时刻,本报特开设“不负嘱托 勇毅前行”专栏,集中展示晋中市县两级忠诚贯彻“三个敬畏”重要指示的实际行动和晋中加快建设全省全方位推动高质量发展先行区的生动实践,表达全市人民把“两个确立”转化为做到“两个维护”思想自觉、政治

自觉、行动自觉的坚定意志,在新征程新起点上继续勇毅前行,书写崭新的晋中答卷。今日特刊发表市委书记吴俊清1月6日在中央党校主办的《学习时报》“为官一方——习近平总书记考察过的城市”栏目发表的署名文章《晋中:山河共生文化长存》,望读者关注。

晋中:山河共生文化长存

吴俊清

三晋腹地,晋商故里,尽揽山河之大美,演绎家国之戏。汾河潺潺,太行巍巍,一河一山扎实历史深处的生存基座,构建起“一座晋中城、半部中国史”的文化经纬。

晋者,进也;中者,内蕴中和。晋中,拥山川之形胜、聚河流之灵韵,受文化之滋养、启发展之新程。2022年1月27日,习近平总书记亲临晋中考察调研,给予“敬畏历史、敬畏文化、敬畏生态”的谆谆教诲,对晋中的发展寄予殷殷厚望。

泽润千年

汾河,山西的母亲河,作为黄河第二大支流,厚植黄河文化的根与魂,见证了华夏文明的起源与奠基。124公里汾河水穿晋中平原而过,哺育了华夏文明,为晋中留下1067处重点文物保护单位、5539处不可移动文物,是华夏古文明重要发祥地之一,也是中华文明探源工程重要区域。

鸿蒙肇始,刀耕火种,炎黄血脉,榆地生根。大禹治水打开三湾口空出晋阳湖;尹吉甫素土围平遥古城凝气藏风;箕子封邑著洪范九畴留治国之道;魏绛和戎成民族团结之义;介子推割股奉君,死不受禄,留“勤政清明复清明”之嘱。汉韩信喋血阎与,晋石勒后赵称帝,隋文帝汾河“灵石”,李世民大败刘武周,宋置银冶于祁县,明义军转战太行。育万物而不争,逾千壑而不息,汾河既泽润文明的兴盛,也绵延孔孟的传承。王珪、温彦博同辅“贞观盛世”,王维、白居易、王勃、温庭筠、罗贯中以华章巨著挺起中华民族文化脊梁。

数千年文化浸注,晋中以“修身、齐家、治国、平天下”的家国文化书写历史。明清时期,兴盛于晋中的晋商把目光投向家乡之外的辽阔时空,南下武夷山、北上恰克图、东



鸟瞰晋中市区新貌。

本报记者 张浩亮 摄

进渤海之滨、西出丝绸之路,开辟“万里茶路”,纵横欧亚九千里,称雄商界五百年;完善了平遥古城四大街、八小街、七十二条蜿蜒巷;打造了拥有200多座院落、“半城”规模的王家住宅格局;建成双喜布局、吉祥雕饰的乔家大院……晋中商人,不断强健以“礼”治家、以“信”立业的精神内核,破古今、行天下,实现了从“货通天下”到“汇通天下”的转型,铸就了“富甲天下”的辉煌,立起了与国运“休戚与共”的尊严,用自身商业上的成功推动着一座座贸易重镇进入历史长河,也为后世留下了精美绝伦的古城、大院,清丽脱俗的晋剧、民俗、武术等物质和非物质文化遗产,成就了晋中“一座没有围墙的博物馆”之美誉。

壁立千仞

太行山,巍峨耸云天,千里丰碑望不断。太行中段,千岩万壑,自古有“晋陕通衢”“锁钥晋冀”之称。从春秋战国时期的古战场,到抗日战争时期的敌后根据地,太行壁立千仞,金戈铁马之声凛冽不绝。在争取民族独立、人民解放的革命战争中,太行山更是处处回响着英雄不屈的呐喊,挺立着岁月峥嵘的风骨。

1925年,晋中成立了早期党的地方组织,晋中的工人、农民在党的领导下,掀起了轰轰烈烈的革命浪潮。抗日战争时期,隐藏在雄伟太行山中的晋中东山一带成为华北政治、军事、经济、文化中心。1937年11月,“石拐会

议”在和顺县石拐村召开,开启八路军全面实行独立自主山地游击战的战略转移。1941年7月,晋冀鲁豫边区临时参议会左权县桐峪镇召开,产生了抗日民主政权。长达5年时间里,八路军总部驻扎于此,老一辈革命家战斗生活于此。彭德怀、邓小平运筹帷幄,决胜百团大战。左权将军牺牲十字岭,太行浩气传千古。无数中国共产党人的优秀儿女端着刺刀奋勇冲锋,用生命和热血谱写了为民族独立和解放不畏牺牲的壮美赞歌。7万人的小县辽县,一万人参军、一万人支前、一万人牺牲;山窝里的太行奶娘,用甘甜的乳汁、无私的母爱,甚至是宝贵的生命呵护着八路军将士后代;无数晋中儿女鱼水相依、前赴后继,谱写出了可歌可泣的英雄诗篇。(下转第4版)

金光耀古城 欢乐中国年

2023“我们的节日·春节——平遥中国年”活动将于1月14日至2月6日举行

本报讯(记者李晓雯 通讯员韩小萌 马维秀)近日,记者从平遥县获悉,2023“我们的节日·春节——平遥中国年”活动将于1月14日至2月6日在平遥古城举办。

此次活动的主题为“金光耀古城 欢乐中国年”,活动以线下为主、线上线下相结合的方式,包括“盛世平遥”成果展、美轮美奂·科技秀、穿越之旅·汉风雅韵、光耀古城等27项内容,力争为该县人民和广大游客呈现一个更具文化自信、更具文明力量、更具生活向往的春节,有效激发该县干部群众干事创业新活力,为全方位推动建设高质量发展的国际旅游城市提供强大精神力量。

春节临近,“平遥中国年”活动的各项筹备工作正在有序进行。1月4日,在城墙西段,记者看到,工人们正在紧锣密鼓地布局安装

彩灯,“二龙戏珠”“鏢行天下”“崇武精神”等一组组别开生面、独具特色的彩灯灯组逐渐成形。据了解,彩灯“绣”古城灯组展览是今年的“平遥中国年”活动的一大亮点,在城墙东、西、南、北段都将打造与古城夜景交相辉映的特色灯展。

“平遥中国年”活动从2006年开始,吸引了中国乃至世界各地游客,成为展示、传播中国传统文化的重要平台。今年的“平遥中国年”活动是在疫情防控政策调整后举办的第一个节庆活动,意义非凡。平遥县各相关单位和部门将高度重视、强化领导,精心组织、深度策划,突出主题、融合创新,打造亮点特色,把“平遥中国年”继续打造成精品工程,充分展示平遥形象,让更多人通过活动了解平遥、爱上平遥、来到平遥,度过欢乐祥和的新春佳节。

强国必先强农,农强方能国强。新一年的首个工作日,市委经济工作会议隆重召开,为全市全方位推动高质量发展把脉定调。会议作出的坚持农业农村优先发展、奋力推进乡村全面振兴系列重要部署,在全市广大乡村引发热议。大家纷纷表示,将以实际行动贯彻落实市委经济工作会议精神,努力在全面推进乡村振兴中展现新担当、新作为。

“市委经济工作会议提出要‘聚力乡村全面振兴,加快推进农业强市建设’,为我们做好今后的乡村振兴工作提供了根本遵循和有力指导。”市乡村

市委经济工作会议在全市广大干部群众中引发热烈反响—— 坚持农业农村优先发展 奋力推进乡村全面振兴

本报记者 张志丽

振兴局党组书记、局长段燕瑞表示,下一步,全市乡村振兴系统要认真贯彻落实市委经济工作会议精神,以“守底线、兴产业、抓发展、促振兴、开新局”为主线和思路,发挥太谷国家乡村振

兴示范县引领作用,依托市委经济工作会议上提出的专业镇建设、农文旅融合、示范廊带建设、新知识青年农业“双创”工程、零工市场等,重点实施好七大工程。一是夯基础,做实监测帮

扶工程。规范基础台账,落实监测帮扶措施。二是促增收,筑牢防返贫底线工程。强化政策支持,发展庭院经济,重点精准帮扶。三是兴产业,培育乡村经济支撑工程。(下转第4版)

我市超额完成“开展中小幼儿园免费视力筛查56.8万人”目标任务

让孩子拥有更加明亮的眼眸

本报讯(记者孟非)为提高全市儿童青少年视力健康水平,2022年,我市将“开展中小幼儿园免费视力筛查56.8万人”列入全市16件民生实事之一。目前,全市中小幼儿园每两年的视力筛查已经全部完成,共计

113.6万人次。为办好这一民生实事,市教育局出台了《2022年儿童青少年近视筛查工作方案》,成立了组织领导和协调小组办公室,对全市视力筛查工作进行统筹管理,全面推动各项工作走深走

实。各县(区、市)教育部门严把视力筛查机构资质,及时了解筛查结果,建立学生健康台账,有针对性地开展学生视力保护工作;各级教育行政部门和学校聚焦重点环节,加强学生日常行为规范,改善学生用眼环境,加大用眼知识

宣传力度,坚持护眼措施常态化。保护视力,绝非一劳永逸,一时之功。思想意识、学习习惯、生活作息等因素无不影响着眼睛的健康。我市严格按照《中小幼儿园设计规范》等标准,建设教室、宿舍、图书馆(阅览室)等采光和照明设施。(下转第4版)

